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Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság Médiatanácsának 
 
 

656/2017. (VI. 22.) számú 
 
 

HATÁROZATA 
 
 
A Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság (a továbbiakban: Hatóság) Médiatanácsa (a 
továbbiakban: Médiatanács) az AMC Networks Central Europe Kft. (1139 Budapest, Lomb 
u. 23-27., a továbbiakban: Médiaszolgáltató) műsorszámok előzetes klasszifikációjára 
irányuló, 2017. június 13-án benyújtott kérelme alapján lefolytatott hatósági eljárásában, a 
megküldött hang- és képfelvételek alapján megállapította, hogy a 
 
 

I. Az Aztán mindennek vége című műsorszám a médiaszolgáltatásokról és a 
tömegkommunikációról szóló 2010. évi CLXXXV. törvény (a továbbiakban: Mttv.) 
9. § (4) bekezdése szerinti III. korhatári kategóriába, 

 
II. A Van az pénz, ami megbolondít című műsorszám szintén az Mttv. 9. § (4) 

bekezdése szerinti III. korhatári kategóriába, 
 

III. A Júlia néni és a tollnok – avagy… című műsorszám ugyancsak az Mttv. 9. § 
(4) bekezdése szerinti III. korhatári kategóriába, 

 
IV. A Farkasok völgye: Irak című műsorszám az Mttv. 9. § (6) bekezdése szerinti V. 

korhatári kategóriába  
 

tartozónak minősül. 
 
E határozat ellen fellebbezésnek nincs helye. A határozat felülvizsgálata az annak közlésétől 
számított 30 napon belül a Fővárosi Közigazgatási és Munkaügyi Bírósághoz (a 
továbbiakban: bíróság) címzett, de a Médiatanácshoz benyújtott keresetlevéllel kérhető. A 
keresetlevél benyújtásának e határozat végrehajtására halasztó hatálya nincs, a keresettel 
támadott hatósági határozat végrehajtásának felfüggesztése és a tárgyalás tartása a 
bíróságtól kérhető. A keresetet a bíróság 30 napon belül bírálja el. 
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I n d o k o l á s  
 
 
Az Mttv. 9. § (1) bekezdése értelmében a lineáris médiaszolgáltatást nyújtó médiaszolgáltató 
valamennyi, általa közzétenni kívánt műsorszámot a közzétételt megelőzően az Mttv. 9. § 
(2)-(7) bekezdés szerinti kategóriák valamelyikébe köteles sorolni.  
 
Az Mttv. 9. § (9) bekezdése szerint a médiaszolgáltató kérelmére – igazgatási szolgáltatási 
díj megfizetése ellenében, a műsorszám átadásától számított tizenöt napon belül – a 
Médiatanács az Mttv. 182. § e) pontjában foglalt hatáskörében a műsorszám kategóriába 
sorolásáról hatósági határozatot hoz. 
 
A Médiaszolgáltató a Médiatanácshoz 2017. június 13-án érkezett kérelmében a rendelkező 
részben említett - FTP-n keresztül elektronikus úton megküldött műsorszámok előzetes 
korhatári besorolását kérte az Mttv. 9. § (9) bekezdése alapján.  
 
A kérelem alapján 2017. június 14-én hatósági eljárás indult és 2017. június 14-én az 
MN/18330-3/2017. ügyiratszámon sor került a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás 
általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvény (a továbbiakban: Ket.) 71/A. § (1) 
bekezdése szerinti függő hatályú döntés Médiaszolgáltató részére történő megküldésére. 
 
A Médiaszolgáltató a kérelmében jelezte, hogy álláspontja szerint a „Farkasok völgye: Irak” 
című műsorszám az Mttv. korhatári kategóriái közül a IV., a további három műsorszám pedig 
a III. korhatári kategóriába tartozik. 
 
A Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság egyes eljárásainak igazgatási szolgáltatási díjairól 
és a díjfizetés módjáról szóló 5/2011. (X. 6.) számú NMHH rendelet 17. § (1) bekezdése 
szerinti igazgatási szolgáltatási díjat, 80 000 Ft-ot a Médiaszolgáltató igazoltan megfizette, 
így a Médiatanács a kérelem alapján az Mttv. 182. § e) pontjában biztosított hatáskörében 
hatósági eljárást folytatott le, és a műsorszám tekintetében az alábbiakat állapította meg. 
 

 
I. Aztán mindennek vége 

 
Eredeti hossz: 112 perc 
Hossz: 110 perc 55 másodperc 
Eredeti cím: The Last Station 
Műfaj: filmdráma 
Származási ország: Nagy-Britannia, Németország, Oroszország 
Gyártási év: 2009. 
 
 
A műsorszám tartalma: 
 
Az 1910-ben játszódó történet Lev Tolsztoj életének utolsó napjait dolgozza fel, pontosabban 
azt a vitát, amely az író szellemi és anyagi örökségéről, az általa alapított ideológiai 
mozgalomról (tolsztojánizmus) robbant ki Tolsztoj és a felesége között. Az író - feleségének 
akarata ellenére - barátja, Csertkov segítségével, a tolsztojánus mozgalom fő alakjával 
megváltoztatja a végrendeletét, és szellemi örökségét az orosz népre hagyja. Szofja Tolsztoj 
az író búcsúlevelének hatására öngyilkosságot kísérel meg, de a lánya és férje titkára, 
Bulgakov megmentik a vízbefúlástól. Másnap Szása levelet kap író apjától, és Bulgakovval 
együtt utána utaznak. Tolsztoj a vonatút során egyre rosszabb egészségi állapotba kerül, 
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Astapovo állomáson pihenőt tart, majd az állomásfőnök házában kap szállást. Halálos ágyán 
Tolsztoj már szeretné látni a feleségét, de lánya és Csertkov nem engedik közel hozzá, 
ahogy papot sem, mert véleményük szerint mindez árthat a mozgalomnak. Az író utolsó 
perceiben újra hívatja Szofját, és felesége oldalán békében meghal. A film másik 
cselekményszála Bulgakov és Mása kibontakozó szerelmét mutatja be, melyet a mozgalom 
elítél, elszakítják őket egymástól, ám Tolsztoj halála után újra egymásra találnak. 
 
 
A vizsgálat eredménye: 

 
A műsorszám műfaját tekintve önéletrajzi és történelmi alapokon nyugvó dráma, melynek fő 
témája az író és környezetének társadalmi, politikai és erkölcsi társalgásai, filozofikus 
párbeszédei. Több jelenetben heves veszekedés és hisztérikus kirohanás látható 
(tányértörés, egy pisztoly elsütése), egy alkalommal pedig öngyilkossági kísérlet is 
megjelenik (Szofja grófné a tóba veti magát, melyből kimentik), azonban a jelenetek után 
azonnali feloldás következik. A feleség megbánást tanúsít a tette, a kemény stílusa és a 
bántó megjegyzései miatt. A tolsztojánizmus követői pár dialógusban nyíltan beszélnek a 
szexualitásról, az önmegtartóztatásról, valamint a korábbi házasságon kívüli kapcsolataikról, 
azonban mindez visszafogott módon történik. A mozgalomhoz köthető személyek fő 
jellemzője, hogy nyíltan beszélnek az adott korban még tabunak számító témákról. 
 
A Médiatanács álláspontja szerint a műsorszámban megjelenő verbális és vizuális agresszió 
és szexuális utalások ábrázolása kellően visszafogottak a védendő korosztály számára. 
 
A fentiekre figyelemmel a Médiatanács az Mttv. 182. § bekezdés e) pontja szerinti 
hatáskörében, a megjelenő témára, valamint a feldolgozás módjára tekintettel az „Aztán 
mindennek vége” című műsorszám az Mttv. 9. § (4) bekezdése szerinti III. kategóriába 
sorolásáról határozott. 
 
Az Mttv. 9. § (4) bekezdése szerint:  
„Azt a műsorszámot, amely tizenkét éven aluliakban félelmet kelthet, illetve amelyet koránál 
fogva nem érthet meg vagy félreérthet, a III. kategóriába kell sorolni. Az ilyen műsorszám 
minősítése: tizenkét éven aluliak számára nem ajánlott.” 
 
 
 

II. Van az pénz, ami megbolondít 
 
 

Eredeti hossz: 99 perc 
Eredeti cím: Mad Money 
Műfaj: vígjáték 
Származási ország: USA 
Gyártási év: 2008. 
 
 
 
A műsorszám tartalma: 
 
Bridget túl az ötvenen, a kertvárosi, jómódú, középosztálybeli nők életét éli. Gyerekei már 
felnőttek, ő évtizedek óta háztartásbeli. Több mint egy éve a családfenntartó férje is 
munkanélküli, így elfogytak a tartalékaik és teljesen eladósodtak. Bridget kénytelen 
takarítóként elhelyezkedni a jegybankban. A hatalmas mennyiségű pénz közelében hamar 
azon kezd gondolkodni, hogyan tudna javítani a kilátástalan helyzetén. Tervéhez olyan 
munkatársakat keres, akik könnyedén a közelébe kerülhetnek az elhasználódott, 
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megsemmisítésre ítélt pénzeknek. A kezdeti sikereken felbuzdulva a trió újra és újra 
megismétli a kisebb összegű rablásokat, amivel azután már nem tudnak leállni. Végül annyi 
pénzt halmoznak fel, hogy azt már nem tudják rejtegetni és feltűnő költekezésbe kezdenek. 
Amikor nyomozás indul az ügyben, pánikszerűen próbálják megsemmisíteni a 
felhalmozódott összeget, de ez nem sikerül, és a csapatot elfogják. Végül bizonyíték 
hiányában egy alkuval sikerül távozniuk, cserébe a pénzt visszaszolgáltatják. Később 
azonban kiderül, hogy Bridget jelentős összeget tárolt egy titkos helyen, amely nem került 
vissza a hatóságokhoz, így cinkostársaival mégis gazdagok lesznek. 
 
 
A vizsgálat eredménye: 
 
A műsorszám műfaja vígjáték, melynek középpontjában Bridget áll, aki férje hosszú 
munkanélkülisége miatt jelentős adósságokba keveredik. A házaspár a barátok és a rokonok 
előtt a végtelenségig próbálja fenntartani a jómód látszatát, míg végül a helyzetük teljesen 
kilátástalanná válik. A felső középosztálybeli Bridget a dolgozó polgárok közé sem akar 
kerülni, a munkahelyén is csak a kínálkozó alkalmat látja meg, hogy gyorsan sok pénzhez 
jusson, annak érdekében, hogy elkerülje a társadalmi lecsúszást. Mivel egyedül nem képes 
végrehajtani a tervét, így meggyőzi néhány munkatársát a gyors pénzszerzés előnyeiről. A 
szövetségi bűntény elkövetésének módja és következményei jelentéktelennek feltüntetve 
jelennek meg. Az egyetlen kritikusabb rész az egyik szereplő helyzete, aki vád alá helyezése 
esetén elveszítheti a gyermekeit. A helyzet azonban hamar megnyugtató befejezéssel zárul, 
amikor bizonyíték híján a teljes csapatot szabadon engedik.  
A műsorszámban utalás szintjén több alkalommal feltűnik a droghasználat, miután az egyik 
szereplő táskájából egy fecskendő esik ki. A két idősebb nő leülteti a fiatal lányt, hogy a 
lelkére beszéljenek, és utasítják, hagyjon fel a káros szenvedélyével. Később kiderül, hogy a 
fiatal lány cukorbetegségben szenved, de mivel jól esett neki társai törődése, nem világosítja 
fel őket a valós helyzetről. Az esetleges droghasználat nem jelenik meg pozitív módon, sem 
olyan jelenségként, amelyet a védendő korosztály nem érthet, vagy félreérthet. 
A műsorszám végén a tettesek boldogan elsétálnak a rendőrségről, sőt Bridget tartalékainak 
hála, életük végéig gondtalanul élhetnek a lopott pénzből. A műsorszám végén elmarad az 
erkölcsi tanulság, a tolvajok teljes biztonságban, következmény nélkül folytathatják életüket.  
 
A Médiatanács álláspontja szerint, a műsorszámban megjelenő helyzetek és azok 
hangvétele egyértelművé teszi a valóságtól való távolállást, az erkölcsi tanulság hiánya ilyen 
módon nem vezetheti félre a fiatalkorúakat, e korosztály már tisztában van a műfajra 
jellemző sajátosságokkal. 
 
A fentiekre figyelemmel a Médiatanács az Mttv. 182. § bekezdés e) pontja szerinti 
hatáskörében a „Van az a pénz, ami megbolondít” című műsorszám – az előző pontban 
idézett - az Mttv. 9. § (4) bekezdése szerinti III. kategóriába sorolásáról határozott. 
 
 
 

III. Júlia néni és a tollnok – avagy… 
 
 
Eredeti hossz: 103 perc 
Eredeti cím: Tune in Tomorrow 
Műfaj: vígjáték 
Származási ország: USA 
Gyártási év: 1990. 
 
A műsorszám tartalma: 
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Az 1951-ben játszódó történet szerint a New Orleans-i rádióállomáshoz nagynevű író 
érkezik, Pedro Carlmichael személyében. A rádiónál dolgozó fiatal férfi, Martin 
összebarátkozik az idősebb íróval, aki egyre inkább belelát a fiatal fiú és szerelme 
kapcsolatába. Martin gyengéd érzelmeket ápol távoli rokona iránt, és az idősebb nő 
hamarosan viszonozni kezdi a fiú érzéseit. Pedro úgy irányítja a férfi szerelmi életét, hogy 
később azt szóról szóra meg tudja jeleníteni a szappanoperájában. Az író a művészet 
nevében bármit megengedhetőnek tart, így manipulációi kis híján tragikus eseményekhez 
vezetnek. Martin és Júlia szerelme végül a család tudomására jut, akik a leghatározottabban 
ellenzik a szerelmüket. Pedro azt tanácsolja a fiatal férfinak, hogy titokban vegye feleségül 
Júliát, de ez meghiúsul és a szerelmesek szakítanak. Júlia egy idősebb orvossal próbál 
vigasztalódni, Pedro pedig fegyvert szerez a fiatal szerelmesnek, hogy azzal álljon bosszút. 
Az események végül Pedro mesterkedéseinek köszönhetően boldog véget érnek, a 
szerelmesek közös életet kezdenek. 
 
 
A vizsgálat eredménye: 
 
A műsorszám műfaját tekintve vígjáték, melynek középpontjában egy helyi rádió és annak 
szappanoperája áll. A szappanopera írója folyamatosan manipulálja a körülötte lévő 
embereket, ennek következtében a valóság és a fikciós elemek állandóan keverednek. 
A műsorszám legproblematikusabb elemének a szappanoperában megjelenő vérfertőző 
viszony minősül. A szappanoperában szereplő testvérpár szerelmes egymásba, kapcsolatuk 
eredményeképp a lány gyermeket vár bátyjától, azonban a sorozat záró részében kiderül, 
hogy a két fiatal között semmilyen rokoni szál nem áll fenn. 
A másik aggályos tartalom a szappanoperában megjelenő rasszizmus. Az író olthatatlan 
gyűlölettel viszonyul az albán nép felé, akik a sorozat minden részében rendkívül 
lealacsonyító módon, minden gonoszság forrásaként jelennek meg. A párbeszédekben 
utalás történik „bestiális szexuális szokásaikra”, úgy, mint az állatokkal való fajtalankodásra 
és vérfertőzésre való genetikai hajlamukra. A gyűlölködő megjegyzések hatására a stúdió 
épülete előtt folyamatosak a tiltakozások, amelyek végül ostromba torkollnak, majd a 
tüntetők porig égetik az épületet. Később az albán szálról is kiderül, hogy csak írói kitaláció 
volt, mivel maga az író is félig albán származású. 
A műsorszámban utalás szintjén több alkalommal is megjelenik szexuális tartalom. 
Legtöbbször a fikciós történésekben, illetve egy alkalommal az író utasítja a rádiójáték 
főszereplőjét, hogy végezzen önkielégítést a felvétel előtt, mert így élethűen tudja hozni a 
szerelmes férfi hangját. („Menj ki azonnal a klotyóra, rendben? Zárd be az ajtót és verd ki! 
Érted mire gondolok?” 10:32:19-10:32:24) Az önkielégítés nem jelenik meg direkt módon, így 
az arra való felszólítás a kiskorú nézők számára nem értelmezhető. 
 
A Médiatanács álláspontja szerint az aggályos tartalmak szappanoperai megjelenítése miatt 
a történések valóságra vonatkoztathatósága meglehetősen csekély, továbbá e korosztály 
már tisztában van a műfaj sajátosságaival. 
 
A fentiekre figyelemmel a Médiatanács az Mttv. 182. § bekezdés e) pontja szerinti 
hatáskörében a „Júlia néni és a tollnok – avagy…” című műsorszám – jelen határozat I. 
pontjában idézett - az Mttv. 9. § (4) bekezdése szerinti III. kategóriába sorolásáról határozott. 
 
 

IV. Farkasok völgye: Irak 
 
Hossz: 122 perc 
Eredeti cím: Kurtlar Vadisi Irak 
Műfaj: akciófilm 
Származási ország: Törökország 
Gyártási év: 2006. 



 

6 
 

A műsorszám tartalma: 
 
A műsorszám főhőse Polat Alemdar, akit Irakba küldenek segítőtársaival, hogy vessenek 
véget az amerikaiak rémuralmának. Az USA zsoldosai rutinszerűen követnek el emberiség 
elleni rémtetteket, lemészárolják a foglyokat, fajtalankodásra késztetik őket. Kegyetlenségük 
minden képzeletet felülmúl, például eladják az áldozataik szerveit. Az amerikai kormány 
megbízottja ráadásul az isteni gondviselés eszközének tartja magát, miközben könyörtelenül 
kihasználja a megosztott és háborútól sújtott Irak sokszínű népességét. Polat Alemdar és a 
szúfi sejk a „nép” két utolsó reménye, előbbi a nagy precizitással elkövetett gyilkosságokkal 
és bombamerényletekkel próbálja térdre kényszeríteni az „elnyomókat”, míg utóbbi a hit 
erejével.  
 
 
A vizsgálat eredménye: 

 
A műsorszám műfaja akciófilm, melyben gyakoriak a különböző katonai műveletek, valamint 
a kivégzések és a kegyetlenkedések, melyek ábrázolása realisztikus. A török titkos ügynök 
igazi hős, aki mindenben első, hidegvérrel oldja meg a legkiélezettebb helyzeteket is, angolja 
ugyanolyan tökéletes, mint a harcművészeti tudása. 
 
 
A műsorszám magasabb korhatári besorolását indokoló két jelenet: 
 
10:26:17–10:26:44 
Sam Marshall embere megállítja a foglyokat szállító kamiont, és a konténeren keresztül 
elkezdi megtizedelni a benne lévő embereket abból a célból, hogy a lyukakon keresztül 
„levegőhöz juttassa őket”. A konténerben sokan meghalnak, a túlélők között rengeteg a 
sebesült, akik hangosan jajgatnak. A halálos lövések és a sebesülések naturalisztikus 
formában jelennek meg a képernyőn.   
 
11:01:07–11:01:50 
Egy öngyilkos merénylő felrobbantja magát a piacon. A robbanás eredményeképpen 
számtalan sebesült terül el a földön, közülük soknak letépte a végtagját a detonáció. A 
csonkok közelről láthatóak, a véres sérüléseket és az emberek fájdalmát viszonylag 
hosszan, naturalisztikus pontossággal ábrázolják. Problematikus, hogy az áldozatok 
szenvedése és a sérüléseik túlzott hangsúlyt kapnak.  
 
A fentiekre figyelemmel a Médiatanács az Mttv. 182. § bekezdés e) pontja szerinti 
hatáskörében, a különösen erőszakos cselekedetekre, valamint azok hangsúlyos és 
naturális módon történő ábrázolására tekintettel, a „Farkasok völgye: Irak” című műsorszám 
az Mttv. 9. § (6) bekezdése szerinti V. kategóriába sorolásáról határozott. 
 
Az Mttv. 9. § (6) bekezdése szerint: 

„Azt a műsorszámot, amely alkalmas a kiskorúak fizikai, szellemi vagy erkölcsi fejlődésének 
kedvezőtlen befolyásolására, különösen azáltal, hogy meghatározó eleme az erőszak, illetve 
a szexualitás közvetlen, naturális ábrázolása, az V. kategóriába kell sorolni. Az ilyen 
műsorszám minősítése: tizennyolc éven aluliak számára nem ajánlott.” 

Az eljárás során a Ket. 153. §-ában foglalt rendelkezés szerinti eljárási költség nem merült 
fel. 
 
Az Mttv. 9. § (9) bekezdése alapján a Médiatanácsnak a műsorszámok korhatári kategóriába 
sorolásról a műsorszámok átadásától számított tizenöt napon belül kellett határoznia.  
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A jogorvoslatra történő figyelmeztetés a Ket. 72. § (1) bekezdés da) pontján, az Mttv. 163. § 
(1) és (3) bekezdésén, valamint 164. §-án alapul, a tárgyalás tartására vonatkozó kérelemről 
szóló tájékoztatást a polgári perrendtartásról szóló 1952. évi III. törvény (a továbbiakban: 
Pp.) 338. § (2) bekezdése tartalmazza. A jogi képviselővel eljáró fél, valamint a belföldi 
székhellyel rendelkező gazdálkodó szervezet a Pp. 340/B. §-a és 397/I. § (2) bekezdés b) 
pontja alapján elektronikusan (űrlapbenyújtás támogatási szolgáltatás igénybevételével) 
nyújthatja be a keresetlevelet a Médiatanácsnál. 
 
 
 
Budapest, 2017. június 22. 
 
 
 

 A Médiatanács nevében  
   
 
 
  

 dr. Karas Monika  
 elnök 
 
  
 
 
          dr. Vass Ágnes 
 hitelesítő tag 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kapják: 

1) személyes adat  

 


